

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XVII

Sábado 4 de Diciembre de 1915

Núm. 4.955

Crónica social

Las cooperativas de venta

No basta al labrador disminuir el coste de producción ni mejorar ésta en cantidad y en calidad: necesita además asegurarse precios remuneradores. Para lo primero le servirán las cooperativas de compra, de crédito y de producción, para lo segundo las cooperativas de venta.

Para tener precios remuneradores en la venta de los productos es preciso buscar los buenos mercados, conocer el arte de presentar bien los productos, tener destreza en el manejo de los instrumentos de crédito, conquistar nuevos consumidores, su mirar intermediarios, verse libre de la necesidad de vender en épocas de bajos precios, etc. Es inútil esperar esto de cada uno de los labradores, sobre todo de los labradores modestos que son los que suelen refagarse en las fortalezas de las Asociaciones agrarias. Pero las Asociaciones pueden hacerlo. Puede recoger uno o varios de los productos de sus socios y encargarse de su venta. Sería una venta en común y la Caja rural o Sindicato que la hiciera sería una Cooperativa de venta.

Los procedimientos son varios. Una Asociación recoge un producto de sus socios y lo transforma para presentarlos en el mercado. Puede recoger, v. g. la uva para convertirla en vino, la leche para convertirla en manteca o en queso, el trigo para convertirlo en harina, las frutas para convertir las en conservas o en mermeladas, la oliva para convertirla en aceite, etc. Si no hace más que transformarlos y entregarlos después los nuevos productos a sus dueños para que estos los consuman o los vendan por su cuenta y riesgo, esa Asociación funciona solamente como Cooperativa de producción. Pero si echa sobre ella la carga de vender lo que produce, ya es también cooperativa de venta.

Las cooperativas de producción, de transformación de productos agrícolas deben ser también de venta y yo no conozco en España ninguna que no lo sea.

Pero puede haber cooperativas que lo sean solo de venta. Así son las monstruosas cooperativas naranjeras de California y las magníficas de la costa levantina. De este género con los sindicatos extremeños que venden el pimiento cosechado por los socios y las que se organizan para la venta y exportación de los frutos y de las hortalizas primerizas. Para evitar la plaga de los acaparadores de cereales también estos deberían ser vendidos cooperativamente. Y lo mismo debería hacerse con las lanas, las pieles, los huevos, el ganado destinado a la alimentación, las aves de corral y en general con los demás productos agrícolas y pecuarios.

Para evitar la venta en malas condiciones y resistir hasta el momento en que los productos hayan alcanzado buenos precios, es indispensable el crédito agrícola en grado. Muchos sindicatos valencianos han organizado lo que ellos llaman *Paneras Sindicales*, depósitos del Sindicato donde los socios llevan sus productos. El Sindicato les adelanta con esa garantía y en la medida que puede los capitales que van necesitando y cuando llegan los buenos precios, vende los productos depositados por cuenta del propietario o por la del mismo Sindicato. El socio devuelve entonces las cantidades recibidas en préstamo, el interés y un pequeño descuento para gastos de administración y de ese modo los labradores hacen operaciones muy remuneradoras, porque se libran de la tiranía del acaparador y de la triste necesidad de tener que vender sus cosechas cuando tienen exiguo valor en el mercado. Es como se ve una institución similar al clásico *Warrant*. Otro medio de venta cooperativa está generalizándose en España. Consiste en el intercambio de productos entre las diferentes asociaciones agrícolas. Los sindicatos que necesitan

comprar productos agrícolas se van acostumbrando a no entenderse con los comerciantes sino con los productores y entre estos ninguno les ofrece la garantía de los organizados en Sindicatos. Las Asociaciones ponen su aval y como su fianza a las operaciones y las hacen directamente. Y no les conviene en modo alguno deshonorarse descreditando la firma sindical.

Los Sindicatos agrícolas por medio de sus cooperativas de venta son los que están en mejores condiciones para surtir a las cooperativas de consumo, lo mismo a las agrarias que a las urbanas.

Igualmente podrían abordar el suministro de sus productos al ejército, a los Asilos, Hospitales y demás Casas de Beneficencia, a los Colegios, Internados, Seminarios, etc.

Las cooperativas de venta en sus comienzos ofrecieron no pequeños obstáculos pero ahora que los labradores van teniendo fe en sus asociaciones y que estas cooperativas han hecho ya sus pruebas y han afianzado sus reglamentos, no son de imposible organización y constituyen una de las más grandes esperanzas de la agricultura española.

Severino Aznar.

Hablemos de la Bula

Los que moran en territorio de España o sujetos a España, tienen que dar la limosna y adquirir los Sumarios respectivos. Pero no hay necesidad de llevarlos consigo, ni de poner en ellos los nombres, ni aún de conservarlos.

Para la generalidad, como no tengan otra necesidad de otras gracias, les bastará adquirir la Bula o Sumario de Cruzada y el Sumario de limosna y ayunos. Los que quieran gozar de otros privilegios que estén en otros Sumarios, tendrán que adquirir éstos.

La limosna de los pobres.—Pero los pobres no están obligados a adquirir Sumario ninguno ni a dar ninguna limosna para disfrutar del indulto en cuanto a la ley de la abstinencia y del ayuno; sólo tienen necesidad si quieren disfrutar de los otros indultos.

Y se advierte que por pobres se entiende en este sitio a los que tienen necesidad de su trabajo para sustentarse a sí y a su familia, aunque posean algunos bienes y no necesiten de todo el salario que ganan.

Muchos de estos pobres, sin embargo, suelen sacar más Bulas que los ricos. Y algunos, aún cuando no sacan para todos los miembros de la familia, si son muchos, sacan para las cabezas de los principales.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera, Córdoba, hurto, contra Antonio Garrido Núñez. Defensor, el señor Serrano.

Sección segunda, Posadas, lesiones, contra Antonio Barrios Castro y otro. Defensores, Sres. Colinet y Romero.

Gobierno civil

Ha cesado en su cargo, el secretario de este Gobierno, D. Sinfiriano Bailón.

Se han expedido licencias de caza a D. Rafael Montes Serrano, don José Iulescas Encinas, D. Manuel Priego Gómez, de Córdoba; D. Juan García Cano, D. Enrique Rael Jurado, don Juan Benítez Romero, D. Francisco Conde García, de Montoro; D. Gabriel Maldonado López, de Aguilar, y don José Pérez Bello, de Córdoba.

Se ha dispuesto el traslado de los presos Antonio Ulloa de la Rosa y Diego Morillo Guzmán, de la cárcel de Córdoba a la de Posadas.

Hacienda

Esta Delegación ha incluido en el plan de aprovechamiento forestal, el monte Cañada Llana, del término de Dos Torres.

La administración de Contribuciones de esta provincia requiere pa-

ra el pago del canon de superficie a los dueños de las minas de plomo «Julio», «Amolación a la Abundancia», «San Lorenzo», «Mitagrosa segunda», «María», «Teresa», «Justa», «Rafina», en término de Fuente Obajuna; «Santa Rosa», «Prodigiosa», «Nuestra Señora de los Dolores», en Hernachuelos; «Casiano de Prado», y «Ampliación al mismo», en Posadas; «D. Guillermo», «Dificultades», «Amalia» y «Angelita», en Santa Eufemia; «San Manuel» y «El Resguardo», en el Viso; «La Positiva» y «Florita», en Almodovar; «La Alemana», «La Casualidad», «Justa segunda», y «Descuido», en Fuente Obajuna.

La Administración de Propiedades de esta provincia ha fijado el cupo por el que han de contribuir durante el año próximo los ayuntamientos de esta provincia por el concepto de consumos. He aquí el cupo de varios. Cabra, 37.693 pesetas; Cañete de las Torres, 9.213'20; Carcabuey, 14.334'40; Carlota, 15.137'20; El Carpio, 7.072'15; Castro del Río, 71.517'05; y Conquista, 1.739'40.

Se ha concedido a doña Salvadora Serrano Lozano, la pensión anual de 470 pesetas, como viuda del teniente D. Bartolomé Gutiérrez Espejo. Dicha cantidad se abonará por esta Tesorería.

Una sucesión

Se ha posesionado de su cargo don Manuel Gómez Calle, maestro de la primera escuela de esta capital, cesando en la octava.

El Inspector de la 2.ª zona ha concedido un voto de gracias al maestro de Guadalcázar Don Carlos Toro Soule, por el acierto en la dirección de su escuela por su celo en la enseñanza.

Se ha celebrado la escuela de niñas en pró de la mutualidad infantil.

Se ha celebrado de la primera escuela de Córdoba D. Pedro Mesa Izquierdo.

Han sido nombrados por el Rectorado: D.ª Concepción de la Torre Benavides, maestra de la segunda escuela de niñas de Balmez, y D. Alberto de Castro Escrbano, de la escuela de Morente (Bujalance).

Escuadra sumergible y sus enseñanzas

II

La tripulación encuentra siempre más espacio de alojamiento seguro y cómodo y puede descansar aún en tiempo malo debajo de cubierta después de sus servicios. Antes, en los buques pequeños hasta 600 toneladas no era esto posible en tiempo malo, lo cual disminuía la presteza y eficacia del servicio del arma. En los buques de más o menos 1.000 toneladas, cabe una tripulación suficientemente fuerte para que pueda cambiarse en viajes largos y para ir descansada. Los anteriores, solamente en tiempo bueno podían hacer viajes de algunos días, pero los nuevos pueden estar en alta mar durante semanas. Con el tamaño crece también el armamento, no sólo de torpedos, sino también de cañones. Los pequeños tenían para sus tubos a bordo solamente un torpedo en la mayoría de los casos, los nuevos tienen varios.

Además, con el tamaño del buque crece su velocidad, pues cuanto más grande el motor, su fuerza útil es en proporción más grande y el barco tiene más capacidad para la colocación de motores. En los buques de 200 toneladas la máquina tenía fuerza de 500 H. P., es decir, 2,5 H. P. por tonelada, pero, en los modernos de 1.000 toneladas, tienen 4.000 H. P., es decir, 4 H. P. por tonelada. La construcción del casco de los buques de más tamaño es más favorable para conseguir gran velocidad. En fin, los barcos mayores tienen un radio de acción mucho mayor, porque pueden llevar más combustible que los de menor capacidad.

La construcción de estos buques se empezó en el verano de 1914 por la Electric Boat Company. Como aún no se ha oído nada de sus numerosos viajes, parece que los americanos no han conseguido todavía el éxito deseado, pues, de lo contrario, ya hubieran proclamado sus éxitos para conseguir pedidos de otros países. Hay que suponer que han encontrado dificultad en los motores, a pesar de que tenían modelos alemanes. La marina inglesa dio orden para varios buques del mismo tipo con la esperanza de combatir la escuadra alemana. Los americanos mismos dieron orden para la construcción de un solo buque para su marina, pues el coste de ellos les salía demasiado caro, y aún no estaban convencidos del éxito de la construcción.

En los últimos días del pasado Septiembre se anunció la entrada de este nuevo buque «M» en la marina norteamericana. Este crucero sumergible tiene 80,8 metros de largo,

7 m. de ancho y 3,96 de profundidad. Así resulta un buque esbelto y plano, el cual, aun con relativamente poca fuerza de máquina, puede conseguir una velocidad regular. Emergido desaloja 1.000 toneladas de agua y su desplazamiento es de 1.500; así resulta un desplazamiento de reserva de un 33 por 100. Sumergibles con un desplazamiento tan grande de reserva todavía no se han construido, pues todos los de más sumergibles tienen solo hasta un 22 por 100. Con tal desplazamiento de reserva, sube mucho su condición marina, la tripulación tiene buen alojamiento pero la condición de sumergirse empeora bastante y necesitará el buque más de 10 minutos para su inmersión. Ese gran desplazamiento de reserva permite al buque de doble casco conducir mucho combustible, teniendo un radio de acción sumamente grande. No es imposible predecir que los mecanismos para la inmersión se pueden perfeccionar para conseguir que ésta se verifique en 5 minutos.

Tiburcio Alba.

El estudiante soldado

Lucius Hayward y Miller, joven soldado bávaro, hallábase herido y ocupaba una cama en el hospital de sangre, a principios del pasado mes de Agosto. Demasiado minuciosa resultaría la historia de las heridas de Lucius y el proceso de todos sus padecimientos soportados con varonil serenidad y cristiana resignación. Por eso omitimos su relato.

Harris, el enfermero dijo un día a Lucius alargándole una pipa rellena de tabaco alemán: Le nos recibí interesantes noticias de su vida pasada; de lo que érala y hacías antes de entrar en las filas y de venir a la guerra. —¿Y eso lo tenéis por cosa interesante? Puede que ello sea una novela inventada por algún curioso desocupado. ¿Qué era yo? Un estudiante—replicó Lucius. Y añadió, es decir, un pobre muchacho.

—No, querido Sr. Hayward. Un caballero estudiante. Un estudiante rico. Un joven que no por necesidad, sino por lujo, por desinteresado amor al saber se ha venido dedicando al estudio. Sabemos que habéis volado de astro en astro, es decir, viajado de Universidad en Universidad para recoger lecciones de los maestros más famosos, de los más doctos en cada determinada ciencia o arte, que ya, en Prusia, Austria, Italia, Inglaterra y Bélgica y hasta en las de los Estados Unidos de la América del Norte como en la de Harvard. Magnífica odisea! Sabéis griego como un alumno de Oxford, latín como uno de Meidelsberg, antropología como un estudiante de Vambriego, habéis escuchado a Solihon y...

—Amigo, tenía medios para viajar...—dijo Hayward atajando al enfermero.

—Bien, bien; sabemos que sois rico...

—No, señor Harris; lo he sido...

—¿Cómo? ¿Acaso ya no lo sois?

—De satisfacciones... todo mi capital está en manos de mi patria; todo se lo he dado a mi madre Germania. Siéntome orgulloso de ello... Pero decidme, Sr. Harris ¿aun no han repartido hoy el corre? ¿Si véislos con qué vivo afán espero las cartas! Ni la salud ni la vida me importan más...

—Pues me apena decirlos que hoy hay gran retraso... Sin duda los temporales han impedido que esté en la correspondencia a la hora de siempre. En fin, Sr. Hayward, yo amo a la Francia, es mi segunda patria; es la nación hospitalaria y alegre; sin duda ligera y frívola; pero vivacísima e inteligente, y sobre todo desgraciada. Sr. Hayward; prosa de pedantes impíos y de políticos ambiciosos... Apéname lo que ella padece, ¿por qué negarle? ¡Ah! si esta guerra fuera al fin beneficiosa para ella! ¿Qué será para Francia y para el mundo? Vos que habéis hecho en esta época lo que un autor supone hizo un joven a quien llamó Anacarsis, vos que habéis estudiado distintos pueblos y costumbres, muchas ciencias y artes, podríais decirlo...

—No he de negar que me siento fatigado—contestó Hayward; pero creedme, seríame imposible callar ahora, porque me recordáis lo que viene siendo para mí desde el principio de la guerra, un frecuente motivo de preocupación: ¿qué será el fin de la guerra? Pues bien, creo que si el fin de la pena es la corrección, el fruto de la guerra no puede ser sino la regeneración del universo. El bien para todos los pueblos. Caudal vivificador es la sangre que corre a torrentes. Catarata de fuego; riego fecundante; riego de sangre de hombres inocentes y de hombres arrepentidos; que así como aquellos se arrojan con heroica abnegación al martirio, éstos aceptan como merecida penitencia el castigo. Sangre pura es y sangre purificada. Los soldados somos las víctimas en este colosal, inmenso sacrificio.

¿Qué habrá de suceder después de la guerra? A nosotros que moriremos pronto ¿quién nos sucederá? ¿Qué ha de quedar de este mundo, cuya mitad parece árida, estéril, seca y cuya otra mitad es cenagosa, infecta? ¿Acaso seguirán los pueblos en la anarquía, seguirá creciedo y asolándose todo la impiedad? ¿Los petulantés perelstrán apesando el universo, las ignorantes y ya corrompidas muchedumbres perelstrán tiranizando a los pueblos, los agiotistas avaros empobreciéndolos y envileciéndolos? ¿se seguirá en la barbarie de los vicios... deshecha la santa sociedad de la familia, podridos los troncos de la autoridad, falseada la enseñanza, profanado el templo... ó, por el contrario, el templo reconstruido, la escuela purificada, la sociedad justa y pacifi-

ca y laboriosa vivirá con la luz de la Fé y de la ciencia?... ¿Se indagará con rectitud las verdades, expuestas con sencillez y manifestadas con claridad y llevadas atinadamente a la comprobación y utilización prácticas; en una palabra, se elevará la dignidad humana y debajo de la ley de Dios será en todas partes indisoluble la familia, firme el magistrado del gobierno y suprema la autoridad moral del Pontífice?

Si así fuera, bien haya la sangre vertida y la vida sacrificada, serán rastro de nuestro paso, ruta abierta al género humano para ascender a los cielos.

Callóse N. ward, fatigado, y cerró los ojos sintiendo que iba a acometerle un ataque de histeria...

Narris se alejó, para dejarle reposar.

Hasta las once de la noche no llegó el correo. N. ward lo esperaba impacientemente. Narris le entregó dos cartas; tomó una en la mano, miró el sobre y sin abrirlo, dijo:

—Es de mi editor... Me hablará de mi libro «Ampliación de la Historia de Roma», continuación de la obra de Momsem.

Luego, tomando la otra carta, la abrió y de ella cayó sobre la colcha de la cama una florecilla, un pensamiento.

—Ah, Dios mío, exclamó al ver la florecilla. Y dos lágrimas aomaron a sus ojos.

Más valían aquellas lágrimas que toda la sangre por él derramada. Esta era el padecimiento corporal... y aquellas el martirio del alma.

José Zahonero.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Preside el señor Barrios y aprobada el acta de la sesión anterior se acuerda:

Dar las gracias a los representantes de la Casa «P. Fanel», de París, que ha donado al Hospital de Agudos 50 frascos de Jarabe Fanel al Lactocococota Soluble; para emplearlos en los enfermos del Hospital.

Aprobar la cuenta rendida por el Director de Agudos de gastos de restauración de los vasos sugrados destinados al culto en la Capilla del Establecimiento; de gastos extraordinarios de Año Nuevo y Pascua de Reyes; de gastos de reparación y pintura del arsenal primero y segundo y de los depósitos de la realización con destino al Establecimiento.

Conceder 100 pesetas a don Antonio Jiménez Lora, para ayudarse en los gastos que le proporcione la edición de varias obras literarias.

Informar al Gobernador civil en cuenta general de fondos rendida por el Ayuntamiento de Villaviciosa relativa al ejercicio del 1914.

Ordenar que el acogido del Hospicio, Angel Barcos Gutiérrez, ingrese en dementes.

Aprobar las facturas de artículos suministrados a Expositos, Crónicos, Agudos y el Hospicio, fuera del racionado.

Crónica Provincial

VALENCUOLA

Entaño.—El día 24 de Noviembre se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, el joven D. Bartolomé Priego Luque, hijo de nuestro digno alcalde D. Manuel Priego, con la bella y simpática señorita Isabel Gualterdo Susin, hija de D. Juan Gualterdo Rivas.

Por encontrarse enferma la hermana de nuestro estimado Arcipreste de Buena D. Manuel Rodríguez Pérez no pudo venir a este acto y bendijo la unión el párroco de ésta don Jacinto Sanz. La novia vestía un elegante vestido blanco y el simpático ramo de azahar. Los nuevos cónyuges fueron apadrinados por don Juan Serrano Gualterdo y su señora esposa doña Concepción Priego Luque.

Los invitados fueron obsequiados en casa del padre de la novia con pastas, dulces, licores y ricos habanos. Entre el bello sexo vimos a las jóvenes y simpáticas María Antonia Serrano García, Carmela Sánchez Urbano, Ana Luque López, Mercedes Luque Guzmán, Antonia Sánchez Urbano, Salud Serrano García, Sacramento Susin Garrido y las angelicales María García Gualterdo, Isabelita Serrano Priego y Salud Serrano Castillo.

Además de la numerosa familia que acompañaba a tan solemne acto, vimos entre el sexo fuerte, a don Patricio Villa, secretario de este Ayuntamiento; don Juan García Tamayo, comandante de la guardia civil de este puesto; don Pedro Luque Gualterdo y don Alfredo Luque Guzmán y entre los jóvenes Pedro Priego Luque, Francisco Gualterdo Susin, Francisco López Gordillo, Alfonso Luque Luque, Juan Romero Hualgo, Mateo Gualterdo Susin y Manuel Luque Luque.

Repetimos nuestra más cordial enhorabuena deseándoles una interminable luna de miel.

Siete bodas.—Motivo a cerrarse las velas, clones se ha dado el caso de juntarse el día 27 de Noviembre en esta parroquia siete bodas con un solo señor sacerdote que tenemos; cuatro de ellas a recibir el Sacramento del matrimonio y las otras tres, es tradicional costumbre que el segundo día de boda lleven los compadres con su correspondiente familia, a misa al nuevo matrimonio, por cuyo motivo daba el templo un aspecto de pascua.—*Co-responsal.*

De otros pueblos

Vacante.—Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Cabra, dotada

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE

Acisclo Carrillo y C.ª

19, MARIA CRISTINA, 19

Altas novedades en géneros para señoras, caballeros y niños.

ACEITUNA DE MOLINERÍA

En los almacenes de SAN ANTONIO (Torre de la Malmuerta, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, se compra al precio de 25 reales la fanega de 50 kilos netos, siendo fruto sano, maduro, limpio de hoja y barro, cogido del día y sin mezclas de soleo, manzanilla ni gordal.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija inscrita en el Registro mercantil de la ley de 24 Mayo de 1908, por R. O. de 6 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.-MADRID

GARANTIAS		Prtas.
CAPITAL	Reserva	1.000.000'00
	Reserva	800.000'00
	Reserva	75.048'08
RESERVAS	De riesgos en curso (contabilizada en valores de)	478.245'84
	Estado, depositadas en el Banco de España	1.682.208'73
	Primas recaudadas en 1918	9.133.258'69

Primas recaudadas en 1918: 9.133.258'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera muy reducida.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 48.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

con 8.000 pesetas. Se proveerá por concurso en el plazo de 80 días.

Robo.—En Dos Torres han sido detenidos Doroteo García Fernández, Buenaventura Blanco Alcide y Angel Jurado Rodríguez, como presuntos autores de un robo llevado a cabo en el estanco taberna de Miguel Galán Fernández, establecido en la calle Hospital.

Al ser sorprendidos los autores por el sereno Sanz de Medrán Fernández, le hicieron un disparo.

Los ladrones se llevaron 40 pesetas que había en el cajón del mostrador.

Caballeros.—De la checa denominada «Los Baldíos», han desaparecido dos caballerías de la propiedad de don Juan Lillo Méndez.

Hallazgo.—En el «Molino Horadado», término de Alcazarcejos, han sido encontrados cuatro llaves ganizas, una llave de media caña, dos chinelos, uno más grande que el otro, un llavero con tres llaves, una pistola, un reloj de acero, una hoz, una bolsa de cuero y otros efectos. Ignórase quienes sean los dueños de los objetos.

Antonio Palomino Gómez, Emilio García Sánchez y Francisco Arroyo Ortaño, sujetos de penales antecedentes en quien revienta sospechas, sean los autores de un atraco llevado a cabo en el camino de Martos.

Todos estaban provistos de diferentes armas que le fueron ocupadas.

Reyerta.—En Adamuz ha sido detenido Fernando Rey Rueda, que en reyerta sostenida con Martín Toledo Cuadrado, le causó una herida en la cabeza, cuello y en un brazo, calificadas de graves. El herido, curado de primera intención, pasó a su domicilio.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Pedro Crisólogo, obispo y doctor.

Abileo de las cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de San Nicolás, por la intención del Sr. Rector de la parroquia.

Servicio Doméstico.—Mañana a las cinco y media de la tarde sexto día de novena a la Inmaculada. Predicará D. Antonio Rodríguez Pino, y costea los cultos de este día D.ª María Benito de Porras, por sus difuntos.

San Hipólito.—Mañana a las cinco y media de la tarde sexto día de novena que las Hijas de María dedican a la Inmaculada. Habrá Manifesto, Rosario, ejercicios de la novena y sermón que predicará el R. P. Santiago López de Rego, S. J.

Santa Cruz.—Mañana a las cinco de la tarde, sexto día de solemne novena a la Inmaculada. Habrá manifesto, estación mayor, rosario, letanía cantada, lectura de la novena, motes y reserves.

El día 8 de Diciembre, función a las nueve de la mañana, en la que predicará un R. P. Misionero del I. C. de María.

Esclavas de la Corazón de Jesús. El día 7 primer día de la novena en honor de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen. Todos los días durante la misa de nueve se rezará la novena y se cantarán motes. El día 8 fiesta de la Inmaculada Concepción habrá misa cantada a las nueve. Este día se gana indulgencia plenaria visitando esta Iglesia.

San Hipólito.—La Comisión General del Apostolado de la Oración, será el día 5, a las ocho, y los ejercicios de la tarde a las cinco y media.

Las misas que se celebran el día 7 del corriente desde las ocho en adelante por las señoras sacerdotales invitadas al efecto en la parroquia de San Juan y Todos los Santos serán aplicadas en sufragio del alma de la señora doña Concepción Harde, viuda de Rey, que falleció el día 5 de Julio de 1918.

Sus hijos suscriben a sus amigos la encomienda a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias.

son válidos en todas las parroquias católicas de

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA HIPOLITO CARRERA

Alfareros, 11.-POZOBLANCO

Crónica Local

no de maldades, vaya poco a poco recobrando todo su vigor y lozanía.

Aquí no pasa lo que sucedería con una semilla buena arrojada en una tierra mala; no, no es tanta la desventura, pues si la semilla es buena, en el corazón no deja de existir algo noble, y al toque de la divina gracia han de despertar del profundo letargo en que se encuentran, que no les permite obrar según los bellos sentimientos de sus corazones, pues aunque también es verdad que el pueblo de La Rambla en su mayoría tiene olvidado a su Creador, sin embargo no está por completo perdida la fe, conserva algún respeto a su Dios y algunas tradiciones de sus antepasados.

Jesucristo que ve la frialdad de este pueblo y que quiere la salvación de todos, ha enviado una ayuda grande, poderosa, por medio de lo cual podemos decir que segunda vez envía la redención a nuestras almas.

Si yo pudiera por cálculos ó bien aproximadamente describir en pocas pero bien traídas frases el entusiasmo de estos Misioneros, aquella «lo uerdia tan sublimis y poética, aquí la sencillez con que expresan todas las verdades de fe y ver como exponen su misma vida por la salvación de un pueblo, encontraría quizás alguna satisfacción al contemplar mis pobres renglones, pero no puedo y así a todos le pido dispensen lo mucho que me alejo de la realidad y el poco colorido de mi pobre escrito.

La Misión empezó el día 28 del pasado con poca asistencia de fieles, pero ya de día en día aumentan y también el número de comuniones diarias hace las Marías de este pueblo que no han olvidado el cumplimiento de su Misión, acuden a la Mesa Eucarística con el mismo entusiasmo del primer día y a veces con muchos grados más.

Hoy, 2 de Diciembre, ha sido la Comunidad mensual de las Marías, recibiendo la medalla once nuevas, que se les impuso el R. P. Sarabia. Por todo lo doy la enhorabuena a las nuevas Marías por haber comprendido la dignidad tan grande que tienen siendo compañeros de Jesús en su soledad; y las antiguas también, puesto que han sabido crear nuevos consuecos para mitigar las penas de Jesús en el Sacramento de su amor.

Con un ardor admirable llevan las Santas Misioneras RR. PP. Redentoristas, P. Arca y el P. Sarabia, que sin dejar momento de descansar, a todo aude con gran cariño ganándose las simpatías de todos.

De tal manera está dispuesta la Misión y con tal ardor trabajan en ella, que triunfará contra las malas creencias y que con la ayuda del Sagrado Corazón de Jesús que desea relajar en todas las hogares, la victoria es completa.

Para cerrar las Misiones el día 9, el Dr. D. Ramón Guillemin y Coma, Ilustre Prelado de la diócesis de Córdoba viene a continuar sus visitas para administrar el Santo Sacramento de la Confirmación y acabar de fortalecer las almas con esta espiritual medicina y así de esta manera será esta ciudad un ejemplar de perfecta virtud.

Dolores.

De Sociedad

El lunes son los días de D. Nicolás Albranco Portocarrero, D. Nicolás Benito, D. Nicolás Criado Gallar, D. Nicolás Ordoñez Moreno, D. Nicolás Hidalgo García, D. Nicolás Guirao Romero, D. Nicolás Guirao Barbudo y D. Nicolás Hacar.

—En Caba ha contraído matrimonio la beautifulísima señorita Natalia Fernández Lasso de la Vega y don Francisco Moreno Navas. Bndijo la unión don Juan Navas Barba y fueron padrinos don Luis Pallares Delsors y su distinguida esposa doña Josefa Moreno Navas. Los novios llegaron a Córdoba de paso para Barcelona y Tortosa. Que sean muy felices.

—De Madrid ha regresado el diputado provincial, don Francisco Gómez Jiménez, acompañado de su bella esposa.

—Ha dado a luz una hermosa niña distinguida S.ª D.ª Pilar Bujalancas Ojuna, digna esposa de D. Manuel Varo Aguilar. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso de familia.

—Está en Madrid el diputado a Cortes D. José Castillejo y su esposa doña Carmen Gómez.

—El jefe de los conservadores egarenos D. Luis Pallares Delsors, con su apreciable familia se encuentra en Córdoba de paso para Tortosa.

—Nuestro correspondiente en Madrid nos ha comunicado por teléfono que ha entregado su alma a Dios el antiguo periodista D. Eduardo Muñoz. Redactor de «El Imparcial» hace muchos años, tuvo a su cargo de modo especial las revistas del Teatro Real y cuando «Sobaquillo», el sabio Mariano de Oavia y Eduardo Palacios se cortaron la coleta como revisteros taurinos, Eduardo Muñoz popularizó el pseudónimo «N. N.». Fue de los mejores y más imparciales revisteros taurinos. Le gustaba con delirio nuestra ciudad y entre los cordobeses tenía muchas simpatías y amigos, que visitaba sobre todo en feria de Mayo. Con Rafael Guerra, el único, presidió muchas becerradas del Club.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

—El jefe de los conservadores egarenos D. Luis Pallares Delsors, con su apreciable familia se encuentra en Córdoba de paso para Tortosa.

—Nuestro correspondiente en Madrid nos ha comunicado por teléfono que ha entregado su alma a Dios el antiguo periodista D. Eduardo Muñoz. Redactor de «El Imparcial» hace muchos años, tuvo a su cargo de modo especial las revistas del Teatro Real y cuando «Sobaquillo», el sabio Mariano de Oavia y Eduardo Palacios se cortaron la coleta como revisteros taurinos, Eduardo Muñoz popularizó el pseudónimo «N. N.». Fue de los mejores y más imparciales revisteros taurinos. Le gustaba con delirio nuestra ciudad y entre los cordobeses tenía muchas simpatías y amigos, que visitaba sobre todo en feria de Mayo. Con Rafael Guerra, el único, presidió muchas becerradas del Club.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Fiesta del titular

El lunes 6, se celebrará en la parroquia de San Nicolás, la fiesta del titular, con asistencia de la ilustre Comunidad de Rvdos. Curas Párrocos. A las diez empezará la Misa, cantada a toda orquesta, con sermón que predicará el presbítero D. Paulino Seco de Herrera, cura regente de dicha parroquia.

Accidente

Ayer tarde al salir de un comercio de la calle Gondomar, la señora viuda del coronel Prieto, doña Josefa Cabañero, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, causándose una contusión en la frente, por fortuna leve, siendo auxiliada en la farmacia inmediata del señor Marín, pasando luego a su domicilio en un carruaje.

El Gobernador

En el correo de Ecija ha marchado hoy el Gobernador civil D. José Maestre a pasar el día en unión del señor Río de la Bandera.

La memoria

R. I. P. el joven congregante de la Inmaculada Concepción y San Luis Gonzaga D. Fernando Benítez Guerra, que falleció el día 23 de Agosto de 1918.

La misa que mañana a las nueve dirigirá el M. I. Sr. Chantre de la S. I. C. en el altar mayor de la Real Colegiata de San Hipólito y la Comunión extraordinaria, que ofrecerá la Congregación, serán aplicadas por el eterno descanso del malogrado compañero.

La Congregación y los padres del finado suplican una oración y la asistencia a estos sufragios a las personas piadosas.

Durante la misa una escogida orquesta ejecutará varias piezas fúnebres y al terminar se cantará un solemne responso.

El sexo débil

Estando en su domicilio, Mayor de San Lorenzo 176 Pastora Pino, sacando un cubo de agua, la cogió del cabello su casera Rafaela Muñoz Ramírez, arrojándole al suelo y golpeándole, causándole varias contusiones en diferentes partes del cuerpo. Todo fué por haber reclamado la Rafaela a la Pastora dos mensualidades del alquiler de una habitación.

Realización

La Oriental Joyería GONDOMAR, 1

Este establecimiento ha implantado en sus artículos los precios de verdadera realización, por cesación de negocio. Se admiten proposiciones para el traspaso del mismo, con é sin local.

Onofroff

Esta noche se presentará en el Gran Teatro el célebre fascinador Onofroff su compañía internacional, en la que figura Wetrik, el célebre ilusionista y manipulador, acompañado de los dos Gorans excéntricos americanos.

Los precios de las localidades han experimentado una bajada que puede verse en los programas.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario ALMACEN DE COLONIALES Valentin Garcia del Campo antes Caparrós y Compañía

Con el uso

del agua La Flor de Oro se tiene siempre la cabeza sana y el cabello hermoso, abundante y negro. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Es V. artrítico

y por lo tanto gotoso, reumático y sufre arenillas, mal de piedra, ciáticas, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. y no ha probado todavía la «Piperazina Dr. Grau»? ¿Por qué vacila si su resultado es positivo?

Bébaso

el agua hervida añadiéndole Sal Vichy Etat, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

PÉRDIDA

La persona que se haya encontrado un reloj de pulsera de níquel, con correa negra, desde la casa de los señores de Puyo a la Campana y desde aquí por las Axonías al San Antonio de las Capuchinas y casa del Sr. Conde de Torres Cabrera, y quiera devolverlo en esta casa, se le agradecerá por ser un recuerdo y se le gratificará si lo desea.

Los Alimentos

Manuel González Hoyos Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, paños de Málaga, carne de vaca, semillas de todas clases, pan del horno de Bares 4 46 y 40 céntimos kilo.

JUDERIA, 9

Consulados Hermanos — Paseo del Gran Capitán, 19

Módicos, Azulejos, Cementos Inodoros Cuartos de Baño

La Sociedad Minera de Peñarroya ha solicitado 25 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre «Almadenes Norte», término de Hinojosa del Duque.

El reparto El alcalde Sr. Enriquez ha dictado un edicto en el que dispone que habiendo transcurrido el plazo voluntario para que los contribuyentes sujetos al Reparto municipal paguen sin recargos sus cuotas correspondientes al 4.º trimestre, se concede una prórroga de diez días, transcurridos los cuales incurrirán en los apremios que señala la Instrucción vigente y se harán efectivos los descubiertos por la vía de apremios.

Pérdida Se ha extraviado el título de vigilante de primera a nombre de Manuel Hidalgo Raya, licencia absoluta y copia y una hoja de servicios. En la Inspección de vigilancia pueden entregárselo la persona que lo haya encontrado.

GRAN TEATRO HOY, Debut del Gran experimentador y fascinador ONOFROFF - ONOFROFF -- EL AUTÉNTICO --

Curado En la Casa de Socorro ha sido curado Diego Lara Camuñas, de una herida incisa cortante en el dedo índice izquierdo.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 4 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 69.70.—El 5 por 100 amortizable, a 91.25.—Cédulas hipotecarias, a 91.90.—Las acciones del Banco de España, a 453.00.—Las de la Tabacalera, a 271.00.—Los francos, a 91.20.—Las libras esterlinas, a 25.09.

Política

Madrid 4 (tres tarde)

Madrid 4 (seis tarde)

Dato no recibe

El señor Dato no ha recibido hoy a los periodistas. Se desconoce el por qué, atribuyéndose a causas políticas, pues parece que el señor Dato ha dedicado la mañana a conferencias con determinados políticos.

El subsecretario se negó a decir nada sobre este particular.

Nota oficiosa

El subsecretario de la Presidencia facilitó a los periodistas una nota oficial en la cual se advierte que los proyectos presentados en el Senado sobre clases pasivas no perjudican a ninguna clase del Estado.

El proyecto no tendrá efectos retroactivos para los intereses creados con anterioridad.

El rumor acogido en contrario carece de fundamento.

Visita

Algeciras.—Llegó de Gibraltar a hacer la visita oficial al nuevo gobernador militar del Campo de Gibraltar, el general gobernador inglés de Gibraltar.

Le acompañaban el almirante y superintendente de los arsenales.

Las tropas españolas tributaron honores a los generales ingleses.

En la visita se pronunciaron palabras de afecto por ambas partes.

Combinación

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que está ultimando la combinación de gobernadores.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Durante la jornada se registraron acciones de artillería en diversos puntos del frente. En Bélgica las tropas francesas han recuperado en Lombortzida un pequeño puesto que los alemanes le arrebataron la noche anterior. Entre el Somme y el Oise, al Oeste de Fay hubo luchas de minas. La artillería francesa ha destruido un refugio, algunos edificios y varios depósitos de aprovisionamiento de los alemanes, al Norte de Lancourt. Se señalaron combates con granadas de mano en el bosque de Apremont. En los Vosgos continúa el bombardeo en la región de Thann. Los obuses enemigos han causado pequeños daños en nuestras organizaciones defensivas.

Doce notas

Berlín.—El Sultán de Turquía ha condecorado al general Linsingen.

Un periódico rumano dice que el Rey Pedro de Servia ha enviado una carta al Zar de Rusia, culpándolo del desastre de la nación servia.

Derrota confirmada

Berlín.—Noticias de Mesopotamia confirman la derrota de los ingleses por los turcos en los combates del 23 al 26. Los ingleses sufrieron la pérdida de más de 5.000 hombres.

Retirada

Amsterdám.—La escuadra aliada que bloquea el puerto búlgaro de Dedeagatch, se ha alejado.

En Gorizia

Berlín. Los italianos continúan bombardeando la ciudad de Gorizia. En la iglesia de los Capuchinos cayeron varias granadas en el momento de estar celebrando los oficios divinos. El Padre Sabas se apresuró a prestar auxilio a los fieles heridos, siendo él alcanzado también por un casco de granada, que le produjo graves lesiones. Las naves del templo ardieron. Son numerosos los cadáveres que van extraídos.

Noticias de la tarde

Egipto

Copenhague.—Viajeros llegados de Alemania cuentan que todo el pueblo alemán está dominado por una sola idea: «¡Vamos contra el Egipto: allá podremos dar en el corazón de Inglaterra!» Parece ser que no se piensa en enviar un ejército contra el Egipto;

únicamente Alemania enviaría inmediatamente 1.000 oficiales.

El Cairo. Ciertos elementos hostiles del oeste, han logrado persuadir a algunas tribus árabes para que cometen actos de agresión, aunque sin importancia, contra nuestros puestos avanzados en la frontera. Para evitar posibles disturbios, nuestros puestos avanzados de la frontera han sido concentrados en Matruh, donde se ha establecido un contingente bastante fuerte para proteger la región contra una agresión de los árabes.

Elogio a los alemanes

Roma.—El secretario de Negocios Extranjeros, señor Georgevitch, ha dicho al enviado especial del Secolo que los alemanes proceden correctamente en los territorios ocupados y pagan el contado sus requisiciones. En Belgrado, dice el diario Belgrader Zeitung, distribuyen el rancho a la población pobre y los municipios servicios han sido respetados en el ejercicio de sus funciones.

Italia

Berna.—El Denj hace constar que Italia no ha procedido hasta ahora al desembarque de tropas en Valona, para ayudar a Servia. El redactor diplomático del Newje Wremjs explica esto de la siguiente manera: Los italianos se encuentran en su lucha con Austria en situación tan difícil, que toda su atención está en la acción contra Austria.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán dice: En el frente occidental dos monitores ingleses han bombardeado Westende, ocasionando escasos daños.

En el oriental las tropas del general Linsingen continúan obteniendo éxitos en la orilla del Sty.

Toma de Monastir

Atenas.—La importante ciudad de Monastir fué ocupada ayer por las tropas austro alemanas.

Estas entraron en la población a las tres de la tarde. Los serbios han evacuado hoy la plaza.

Monastir ó Bitolia.—Perteneció a la Macedonia turca que recientemente fué cedida a Servia. Era entonces capital del vilayeto de su nombre, que comprendía los sandjaccos de Dibra, Elbassan y Koritza. La ciudad de Monastir está situada en un gran valle rodeado de montañas a 144 kilómetros al N. O. de Salónica. Tiene 60.000 habitantes y es sede de un arzobispado griego.

Parte turco

Constantinopla.—El cuartel general turco comunica que en el frente del Cáucaso no se registran sucesos de importancia.

En el frente de los Dardanelos se registran luchas de artillería y con granadas de mano, en distintos sectores.

En la posición de Anafarte dos acorazados ingleses pretendieron apoyar el fuego de las líneas enemigas. Nuestra artillería rompió el fuego contra los buques enemigos, haciendo buenos blancos. Los dos buques quedaron averiados, retirándose a alta mar.

Un avión turco arrojó numerosas bombas sobre un torpedero enemigo, averiándolo y haciéndole encallar en el golfo de Saros. La tripulación logró salvarse.

El día 1.º de Diciembre un crucero inglés bombardeó a uno de nuestros buques hospitales, a pesar de que llevaba en sitio visible las insignias de la Cruz Roja.

Del Rey de Servia al Zar

Berlín.—Se conoce el texto del telegrama que ha enviado el rey Pedro de Servia al Zar de Rusia.

Dice que siempre Servia fué leal a Rusia.

Hemos hecho más de lo que hemos podido dando hasta nuestra sangre por Rusia, y en pago de ello, ahora viejo, tengo que abandonar mi patria que se ve precipitada a la ruina por los malos consejeros del Zar.

De Rumania

Bucarest.—El gobierno rumano ha hecho saber que en el Danubio tiene colocados torpedos y que cañoneará a cualquier buque de guerra que se acerque a sus aguas, sea de la nación que fuere.

En Servia

Berlín.—Las tropas alemanas con-

tinúan batiendo de adversarios Servia. En las montañas al Sur de Mitrovitza hemos encontrado secciones aisladas enemigas, batíendolas. El jueves hicimos prisioneros a 1.200 serbios.

Parte austriaco

Viena. (Oficial).—En el frente italiano hemos rechazado los ataques dirigidos contra la cabeza de puente de Tolmino y en los sectores de San Martín y San Miguel.

Hemos aniquilado una sección de tropas italianas que se hallaba para petada tras sacos de arena.

En el frente de los Balcanes hemos hecho 3.500 prisioneros.

El fracaso de Kitchener

Amsterdám.—La prensa inglesa indica la marejada que existe en Inglaterra por el rápido regreso de Lord Kitchener, de quien se dice que ha fracasado en su misión.

También dicen los periódicos ingleses que los imperios centrales hacen presión sobre Rumania para que se decida a salir de la neutralidad poniéndose al lado de dichos imperios.

Las Cortes Congreso

Preside el señor González Besada. En el banco azul el señor Sánchez Guerra.

Sánchez Robledo denuncia abusos electorales cometidos en la provincia de Cádiz.

Le contestan los Sres. Sánchez Guerra y Burgos.

Pablo Iglesias pide el expediente en virtud del cual se acordó devolver a Garvey tres millones que le había cobrado la Hacienda por derechos reales de una herencia.

El abogado que defendió a Garvey, fundándose en que éste es de nacionalidad inglesa, es el Sr. González Besada.

El Sr. Sánchez Guerra dice que él ha oído asegurar que el expediente en cuestión se quemó cuando el incendio del Tribunal Supremo. (Rumores).

González Besada dice que la mesa ha pedido el expediente al ministro de Justicia y que cuando éste lo envíe lo pondrá a disposición de Pablo Iglesias.

Soriano pregunta si es cierto que se ha dictado una real orden mandando que se devuelvan los tres millones de pesetas a Garvey.

El Sr. Sánchez Guerra dice que sí es cierto.

El Sr. Delgado Barreto se lamenta de que la Cámara pierda el tiempo en minucias y en discusiones bizantinas. Hace ya un mes que se abrieron las Cortes y aquí no se ha aprobado un solo proyecto.

Estamos perdiendo el tiempo lastimosamente. Dirige censuras al alcalde de Madrid.

El Sr. Sánchez Guerra defiende al alcalde.

Pedregal dice que deben hacerse legalmente las elecciones en Villalpano, sin permitir que se compren votos, cosa que ya se está haciendo.

El Sr. Sánchez Guerra dice que se hará la elección legal y niega la compra de votos.

Santa Cruz habla de los terreros de faros.

Montes Jovellar dice que en el Ayuntamiento de Almería siguen cometiéndose abusos. Ahora el alcalde ha proclamado uno de los dos candidatos que resultaron empatados.

La proclamación no se ha ajustado a la ley, sino que el alcalde ha proclamado porque sí al que es amigo suyo, y ha derrotado al otro que es maurista.

El Sr. Sánchez Guerra dice que se resolverá en justicia el recurso que se entable.

El Sr. Lloas hace un ruego a Echagüe relacionado con el cuerpo auxiliar de intendencia.

Miró pide al ministro de Fomento que se preocupe de la plaga del mildiu.

Se entra en el orden del día. La Cámara se reúne en secciones y sigue la sesión.

En los pasillos.—Conferencias.—Los regionalistas.—El Gobierno y los liberales.—Romsionistas y prietistas.

En los pasillos había esta tarde gran concurrencia y animación. Los diputados regionalistas estaban dispuestos

a presentar una proposición incidental pidiendo que se discutieran los proyectos económicos con prioridad a todos los proyectos, incluso a los presupuestos.

Los demócratas decían que deben simultanearse los proyectos económicos con las reformas militares y después discutirse los presupuestos.

Llegó el conde de Romanones y le preguntamos si ya había fórmula. Dijo que no. Enterado del propósito de los regionalistas, se mostró contrario y dijo que era contraproducente.

Conferencié con Dato y éste conferencié después con Sánchez Guerra y Echagüe.

El conde conferencié luego con González Besada, con Barroso y con Alvarado. Dijo Romanones que esta mañana había conferenciado con García Prieto y habían coincidido en todo.

Para la discusión de los proyectos económicos en ambas cámaras han dado instrucciones concretas para que los estudien y discutan a D. Amos Salvador, a Eguilior, Saenz Inclán y Alvarado.

Añadió el conde que quiere la armonía entre liberales y demócratas y que se facilite la discusión de los proyectos económicos y de los presupuestos.

Senado

Preside el señor Sánchez de Toca. En el banco azul el señor Burgos.

El Sr. López Mera dice que la proposición presentada ayer mejorando las pensiones que se conceden a las viudas y huérfanos de jefes y oficiales que mueren en campaña, debió pasar a la comisión permanente de pensiones y no a la especial.

Le contesta el Sr. Sánchez de Toca. El Sr. Rodrigo Villanova se ocupa de los auxiliares interinos de Universidades.

El Sr. Polo y Peirelón formula varios ruegos que contestan los ministros.

Se entra en el orden del día y continúa la discusión del proyecto del secretariado judicial.

El Sr. Alonso Castrillo defiende una enmienda y le contesta Burgos y además Ugarte por la comisión.

Sigue la sesión.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica una real orden de Hacienda, autorizando la importación de docecientas mil toneladas de trigo con franquicia de derechos arancelarios y del impuesto de transportes. Además, el Estado anticipa el importe de las facturas provisionales.

Aprobando los expedientes de oposición para proveer las plazas de profesores de Francés, de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

Idem los de dibujo y los de escuelas de adultos.

Anunciando que el Ayuntamiento de Dinamarca ha prohibido la exportación del corcho.

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy la propuesta reglamentaria de ascensos correspondientes al mes de la fecha.

La fiesta de la patrona

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado esta mañana la fiesta de la patrona del arma de artillería. Asistieron todos los jefes y oficiales de artillería francos de servicio y comisiones de otros cuerpos.

El templo estaba engalanado y en el altar mayor se veían trofeos y atributos militares.

Al acto enviaron representaciones el Rey, la Reina D.ª María Cristina, los infantes D.ª Isabel, D. Carlos y D. Fernando.

El Padre Ayala hizo un brillante panegírico de Santa Bárbara.

En la iglesia de San José el Cuerpo de Ingenieros de Minas ha celebrado la fiesta a su patrona, asistiendo numerosa concurrencia.

En la iglesia de las Calatravas se ha celebrado a Santa Bárbara otra fiesta, costeada por la Sociedad Española de Explosivos. También asistió gran concurrencia.

Fuerales

Esta mañana se ha celebrado el entierro del asesor general del Cuerpo eclesiástico del Ejército D. Francisco Molera.

Un piquete tributó los honores correspondientes.

Presidió el religioso acto el Sr. Obis

F. Guijo DENTISTA Calle Gondomar 17 de la fotografía

po de Stén y asistieron comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Audiencias

El Rey ha concedido hoy audiencias al duque de Parcent y al conde de Torres Cabrera.

El día del monarca

El Rey con los infantes ha marchado a cazar a la Venta de la Rubia.

Esta noche asistirá al banquete que darán en su honor en la Embajada de los Estados Unidos.

Dos cacerías

Mañana pasará el Rey el día cazando en la Casa de Campo.

El lunes será la cacería en la finca El Rincón.

El Rey a Andalucía

El día 11 irá el Rey a cazar al coto Doñana (provincia de Cádiz).

Capilla

El día 8, fiesta de la Inmaculada Concepción, habrá capilla pública en Palacio.

Náufragos

El general en jefe de las tropas de Marruecos comunica desde Tetuán que han llegado a Melilla dos jefes, un oficial y tres marineros de los rescatados de la cábila de Bocoya. Los oficiales se hospedaron en un hotel, cuatro han pasado al hospital y los marineros se hallan alojados en el cuartel de Santiago.

General

En Valladolid ha entregado su alma a Dios el general de brigada de la sección de reserva D. Rafael Clavijo.

Defunción

Ha fallecido el redactor de «El Imparcial» D. Eduardo Moñoz.

Dos disposiciones del Papa

Roma.—Su Santidad Benedicto XV ha dispuesto que en la Letanía de la Virgen se incluyan las siguientes palabras: «Reina de la Paz, ruega por nosotros».

Debido a un «motu proprio» del Pontífice ha quedado constituida la Congregación de Seminarios y estudios de los mismos.

ENCHETA

SUSCRIPCIÓN

abierta en esta capital para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas (Campo de la Verdad).

Suma anterior, 4.816 81 pesetas.—D. Vicente Reig Valor, 10 pesetas; D. Joaquín de Velasco Cabal y señora, abogado, 5. D.ª María Josefa Palacios Valesuelta, vecina de Montalbán, muy pobre, 0.25; una viuda pobre, por el alma de su esposo (q. e. p. d.), 0.10; un obrero del Campo de la Verdad, 0.05; dos niños de la Escuela de dicho barrio, 0.05.—Total, pesetas 4.886 76.

(Se continuará).

Los donativos se reciben en casa de D. Rafael Jiménez Amigo, Encarnación, 17; en la del párroco del Campo de la Verdad y en la redacción del DEFENSOR.

Gran Café "La Perla"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expendan.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 85 céntos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos ganados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores, las de las Cabañas del Cabildo.

Servi de panadería y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

CASA JOSE BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 27 Noviembre hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2.20; idem masas sin hueso, a 2.92.

Ternera con hueso, a 2.70; idem masas sin hueso, 3.70.

Mucho, 1.86.

Tocino para fuera: Tocino fresco sin sal, a siete reales kilo.

Estos mismos precios rigen en las sacralas establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Pan extra catalán, kilo, ptas. 0.50. Idem 1.º 0.40 Idem familia, 0.46.

Cerdo a la canal, 2 pesetas kilo, libre de derechos de arbitrios.

Tocino para fuera

Añojo superior, a 2.40 ptas. kilo. Idem salado, 2.20. Idem fresco, a 1.86.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

